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Účast nebankovních společností v CERTISu bude možná ve chvíli, kdy vstoupí v účinnost
novela zákona č. 370/2017 Sb., o platebním styku. [1] Mělo by se tak stát 9. dubna 2025.
[2] ČNB ale již v mezidobí umožní uchazečům o přístup do systému testování jeho
funkcionalit tak, aby se na účast v CERTISu mohli předem připravit. Předběžné žádosti o
připojení k systému budou moci platební instituce a instituce elektronických peněz začít
podávat poté, co centrální banka publikuje upravená pravidla CERTISu. Jejich aktualizaci
provede ČNB po schválení a publikaci novely, která byla schválena Senátem dne 22. ledna
2025 a nyní čeká na podpis prezidenta republiky.

Nebankovní instituce budou systém CERTIS využívat za obdobných podmínek jako banky, ale jejich
účet v CERTISu bude sloužit výhradně k platebnímu styku a nebude jej možné využít k jiným účelům,
zejména nikoliv k ochraně peněžních prostředků klientů. V opačném případě bude účast takové
instituce v CERTISu pro závažné porušení smlouvy vypovězena. Dále tyto instituce nebudou moci
čerpat vnitrodenní ani jiný úvěr a bude probíhat posuzování splnění podmínek stanovených zákonem
o platebním styku specificky pro tyto instituce. Systém CERTIS ( Czech Express Real Time Interbank
Gross Settlement System ) slouží pro zpracování bezhotovostních plateb v českých korunách.

Pokud jsou účty plátce i příjemce platby vedeny u stejné banky, provede převod peněz (zúčtování na
účtech) tato banka ve svém vlastním systému. V případě, že plátce a příjemce platby mají své účty u
různých bank, musí banka plátce použít pro převod peněz systém mezibankovního platebního styku
CERTIS. CERTIS zahájil provoz v rámci zúčtovacího centra Státní banky československé v
Československu dne 8. března 1992. V současnosti jej provozuje Česká národní banka. V roce 2024
CERTIS zpracoval přes 983 milionů položek v celkové hodnotě 386,5 bilionu korun.

Denně tak systémem prošlo v průměru 3,9 milionu transakcí v celkové hodnotě přes 1,5 bilionu
korun. Každá třetí platba byla na základě volby odesílatele zpracována jako okamžitá – v řádu
několika sekund. Petra Vlčková mluvčí ČNB [1] Novela zákona č. 370/2017 Sb., o platebním styku,
promítne změny provedené nařízením 2024/886 o okamžitých úhradách v eurech (nařízení IPR) ve
směrnicích o neodvolatelnosti zúčtování a o platebních službách. Zároveň umožní přístup platebních
institucí a institucí elektronických peněz se sídlem v ČR nebo jiném státě EU či EHP do platebního
systému CERTIS. [2] Senátní tisk č. 31 – návrh zákona, kterým se mění některé zákony v souvislosti s
implementací předpisů Evropské unie v oblasti digitalizace finančního trhu a financování
udržitelnosti (externí odkaz) .
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